



СТАДИОН «АВАНГАРД»  
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ОРДЕНОВ ЛЕНИНА  
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ТЕПЛОВОЗОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА  
ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



Высшая лига

17 сентября 1974 года

«ЗАРЯ» 1 : 0 «КАЙРАТ»  
(Ворошиловград) (Алма-Ата)  
[football.ig.ua](http://football.ig.ua)

Начало игры в 19 часов.

## ЧТО СЛУЧИЛОСЬ С «ЗАРЕЙ»?

Сейчас этот вопрос на устах у каждого болельщика ворошиловградской команды и у многих любителей футбола во всех уголках страны. В их сознании не укладывается: как мог экс-чемпион страны и финалист Кубка СССР проиграть дважды подряд с катастрофическим счетом 0:5? Ведь тем самым «Заря» побила самый печальный рекорд в своей истории (поскольку до сих пор крупнейшими поражениями команды считались проигрыши со счетом 0:4 «Черноморцу» — 1968 г. и ЦСКА — 1968 и 1970 г.г.).

Даже для «видавших виды» и изрядно натерпевшихся невзгод в нынешнем сезоне поклонников ворошиловградского футбольного клуба эти события прозвучали как гром с ясного неба. Впрочем, теперь они отчетливо припоминают, что и накануне злополучного турне «Зари» — в матче с «Черноморцем» в Ворошиловграде — хозяева поля играли без всякого огонька и по многим футбольным статьям уступали своим противникам. По-видимому уже тогда относительно удачные выступления на выезде (когда «Заря» привезла четыре очка из шести возможных) и газетные похвалы за кубковый финал настроили футболистов на благодушный лад, и они решили, что игра у них пойдет сама собой, без серьезных волевых усилий и предельного напряжения сил.

В том, что сейчас происходит с командой, разобраться не так уж трудно. С одной стороны, беспрерывно дает себя знать колossalная недоработка (недотренированность) ряда игроков в зимний и весенний периоды подготовки. Если в прежние годы (не считая минувшего) «Заря», как правило, превосходила многих своих соперников в атлетических качествах, то теперь она чаще всего в этом уступает. Соответственно, на непрочной атлетической базе не мог в полной мере проявиться и технический арсенал, затруднялось решение тактических задач. Любители футбола наглядно убедились в том, что личное мастерство таких игроков, как вратари М. Форкаш и А. Ткаченко, защитники В. Малыгин, С. Кузнецов, В. Абрамов, Н. Пинчук, полузащитники Ю. Васенин и А. Куксов, нападающие Ю. Елисеев и В. Белоусов, резко снизилось. Авторитет футболистов, приглашавшихся ранее в сборные команды СССР, настолько упал, что специалисты перестали называть их имена в числе кандидатов на участие в сборных коллективах. Виноваты в этом, конечно, сами спортсмены, которым теперь по сути заново предстоит заслужить уважение к себе.

С другой стороны, как видно, некоторые вполне взрослые люди, играющие в «Заре», все еще находятся в плену у своей былой популярности. В нынешнем году зрители вдоволь насмотрелись всякого рода проявлений

**football.19.ua**

претенциозности и зазнайства. Здесь и нежелание преследовать соперника после потери мяча или лишний раз поиграть без мяча и открыться для паса. Здесь и неоправданные попытки бравировать эффектными техническими приемами, и небрежность в передачах. Здесь и сознательно рискованные действия вблизи своих ворот, нарушения игровой дисциплины, взаимные препирательства и раздоры. Здесь, наконец, и грубость по отношению друг к другу, к соперникам, к арбитрам...

Крайняя нестабильность в выступлениях «Зари» заставляет любителей футбола заняться «переоценкой ценностей» и размышлять над вопросом, а соответствует ли ныне ворошиловградская команда классу высшей лиги? Во всяком случае против такой немощной и бесодержательной игры, какую чаще всего демонстрируют наши футболисты, зрители вполне справедливо и наглядно «голосуют» пустыми скамейками на трибунах. Так что теперь пора задуматься и «Заре»: как ей вернуть болельщика на стадион?

### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 13 сентября

	И.	В.	Н.	П.	М.	О.
«Динамо» К.	21	10	9	2	32-12	29
«Черноморец»	21	9	8	4	30-22	26
«Спартак»	21	9	7	5	22-18	25
«Зенит»	21	6	13	2	25-25	25
«Динамо» М.	21	8	8	5	32-21	24
«Торпедо»	21	9	6	6	26-19	24
«Шахтер»	21	6	10	5	23-22	22
«Днепр»	21	7	7	7	18-23	21
«Кайрат»	20	6	8	6	29-27	20
«Арарат»	20	6	7	7	20-18	19
«Пахтакор»	20	6	7	7	31-32	19
ЦСКА	21	5	8	8	23-27	18
«Динамо» Тб.	21	4	9	8	16-27	17
«Заря»	21	4	7	10	22-35	15
«Карпаты»	18	2	9	7	13-20	13
«Нистру»	21	3	7	11	26-40	13

### ИГРАЕТ «КАЙРАТ»

Дебют чемпионата был для алмаатинцев исключительно удачным. На гол, забитый московскими динамовцами на 19-й минуте, «Кайрат» ответил уже на 20-й (Чеботарев), а потом, еще до перерыва, тот же бомбардир добился успеха вторично — 2:1. Щедр был на голы «Кайрат» и во втором туре: Михайллин и Ионкин забили по мячу гостям из Ленинграда, но и «Зенит» был в ударе. В итоге — 2:2.

С третьего тура лидерство среди бомбардиров клуба захватывает алмаатинец Ионкин, забивший два мяча во Львове, которые «Карпатам» едва удалось отквитать.

(2:2). Но уже в пятом туре (в четвертом «Кайрат» потерпел в Днепропетровске поражение со счетом (0:1) Ионкина настигает Чеботарев. Собственно, в этом матче против «Зари» счет на первой минуте сильным и неожиданным ударом открыл Маркин, а Чеботарев на 32-й минуте лишь развел успех. Однако он мог и обойти Ионкина, если бы забил пенальти, назначенный в ворота «Зари» на 16-й минуте. Увы, Форкаш парировал несильный удар алмаатинца. После перерыва в одной из контратак разрыв в счете сократил Васенин — 2:1.

Приняв затем у себя «Шахтер», «Кайрат» ничем не порадовал своих поклонников — 0:0. Зато в седьмом туре они были вознаграждены с лихвой: три мяча гостям из Ташкента забил Ионкин и один — Маркин, а общий счет в этой трудной и драматичной игре был 4:3 в пользу хозяев поля. Интересно, что в следующих двух турах картина была аналогичной: в Ереване — проигрыш (0:1), но затем в Алма-Ате «Кайрат» обрушивал пять «сухих» мячей на ворота тбилисцев (два забил Чеботарев и три — Ионкин).

В десятом туре — проигрыш в Кишиневе (2:4), однако в числе бомбардиров снова Ионкин (гол с пенальти) и, кроме того, первый мяч на свой лицевой счет записал Мартыян.

Тот же Мартыян, Хисамутдинов и Евдокимов отличились затем в Одессе, где «Кайрат» сыграл с «Черноморцем» — 3:3. Команда попадает в своеобразную «полосу ничьих». ЦСКА — «Кайрат» — 0:0, «Кайрат» — «Торпедо» — 1:1 (гол хозяев — Чеботарев). Но заканчивает первый круг «Кайрат» неудачно: проигрыш «Спартаку» в Москве (0:1) и «Динамо» в Киеве (0:2).

В начале второго круга — снова ничьи. Дома с «Аракатом» — 0:0. В Тбилиси — с «Динамо» — 1:1, причем на гол Ионкина еще в первом тайме хозяева поля сумели дать ответ.

Ведущий бомбардир алмаатинцев вскоре снова сумел отличиться в Ленинграде. Он первым открыл счет, а затем еще раз поразил ворота «Зенита», однако хозяева поля все же взяли верх над гостями — 3:2. Тем не менее за эту неудачу «Кайрат» реабилитировал себя в очередном поединке чемпионата, добившись победы в Москве над «Динамо» — 2:1 (голы гостей — Хисамутдинов и Мартыян).

Забив с пенальти 14-й гол в 20 туре, алмаатинец Ионкин не только вырвался вперед в единоборстве с Блохиным за приз лучшего бомбардира, но и позволил «Кайрату» взять реванш у «Днепра» (игра так и закончилась — 1:0).

## ПАСПОРТ СОПЕРНИКА

- Команда основана в 1954 г. и представляет спортивный клуб железнодорожников Алма-Аты. Под на-

званием «Кайрат» она выступает с 1956 г., а в высшей лиге начала играть с 1960 г. Наилучшее место в чемпионатах 8-е (1971 г.). В 1965 и 1970 г.т. команда выступала в низших лигах.

● «Кайрат» владел призами «За волю к победе» (1963 г.) и «Кубок Международного спортивного союза железнодорожников» (1971 г.).

● Основная форма — футболки желтые, трусы голубые. Игры команда проводит на республиканском стадионе (35 тыс. зрителей).

● Лучшие игроки в истории клуба: В. Лисицын, В. Степанов, А. Федотов, С. Каминский, Ю. Фалин, С. Рожков, С. Квочкин, Т. Сегизбаев, О. Долматов и др. Команду тренировали: Н. Глебов, А. Келлер, В. Котляров, А. Гринин, А. Севидов, В. Корольков. Сейчас коллектив возглавляет заслуженный тренер СССР А. Фальян.

● С «Зарей» в чемпионатах «Кайрат» встречается в 12-й раз.

### «ЗАРЯ» — «КАЙРАТ»

1967	1:1	0:2
1968	1:1	0:2
1971	4:1	2:1
1972	1:0	2:1
1973	1:0	1:1
1974	1:2	1:0

ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард».

Ответственный за выпуск С. ГЛАДЧЕНКО.

### ИГРАЮЩИМ В «СПОРТЛОТО»

В связи с многочисленными просьбами играющих Главное управление спортивно-числовой лотереи разработало недавно ряд дополнений к существующим правилам. Так, исправление играющими в клетках «А» карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» некоторых номеров, записанных, допустим, для памяти, не является основанием для отказа в выплате выигрыша, если платежность частей «Б» и «В» не вызывает никаких сомнений. И еще о части «А» карточки. Скажем, играющий ошибочно отдал плашку с серией и номером таким образом, что часть защитной сетки осталась на основной части «А». В этом случае если при совмещении разделенных частей по защитной линии устанавливается их принадлежность к части «А» данной карточки, то выигравшая карточка подлежит оплате.

**football.ua**

ВОРОШИЛОВГРАДСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ «СПОРТЛОТО».

**СОСТАВЫ КОМАНД**  
**«КАЙРАТ» (Алма-Ата)**

Ст. тренер — засл. тр. СССР А. Фальян.  
 Тренер-воспитатель Б. Карапенков.  
 Тренер м. с. Т. Сегизбаев.

	1 м. с. Н. Ордабаев	
3 м. с. А. Жуйков		5 В. Галанский
2 м. с. В. Жруглыхин		4 м. с. С. Байшаков
6 В. Нисляков	8 В. Булахов	10 А. Ионкин
7 м. с. Ф. Хисамутдинов	9 Г. Мартын	11 Б. Евдокимов
11 м. с. Г. Шилин	С. Андреев	7 м. с. В. Кузнецов
10 м. с. А. Кунеев	9 В. Белоусов	6 м. с. Ю. Васенний
4 м. с. В. Абрамов	8 м. с. С. Кузнецов	2 м. с. А. Кузнецов
5 м. с. А. Журавлев		3 м. с. В. Малыгин
	1 м. с. А. Тиаченко	

**football.1g.ua**

Ст. тренер — м. с. Е. Пестов.  
 Тренер-воспитатель — м. с. Ю. Рашупкин.  
 Тренер — м. с. засл. тр. УССР В. Глухарев,  
 «ЗАРЯ» (Ворошиловград).

Уточнения в составах объявляются по радио стадиона.